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Outil d’Évaluation relatif aux Socles de compétences

Premier degré de l’enseignement secondaire

Mathématiques
Muriel 6
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Dossier Elève

Première partie

Contexte

Le responsable du programme de vol de la fusée Muriel 6 a reçu un tableau de données sur lequel une tache d’encre empêche de lire la masse de carburant liquide nécessaire à la mission.

Données

La masse totale d’une fusée se répartit entre la masse du carburant liquide, la masse du carburant solide et la masse du fuselage.

De plus, les ingénieurs estiment que pour mener à bien une mission de la fusée Muriel 6, la masse de carburant liquide doit être égale au cinquième de la masse totale de la fusée.

Voici le tableau reçu par le responsable du programme de vol de la fusée Muriel 6

	Nom
	Muriel 6

	Date de création
	2006

	Hauteur
	56 m

	Diamètre
	5,2 m

	Masse du carburant liquide
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	Masse du carburant solide
	470 t

	Masse du fuselage
	170 t

	Charge maximum
	8000 à 8500 kg

	Poussée des moteurs
	83 356 N


Tâche

Calcule la masse de carburant liquide de la fusée Muriel 6.

Présente ta résolution de manière détaillée et formule ta solution de manière complète et précise.

Réponse

	

	

	

	

	

	

	


Deuxième partie

Contexte

Le responsable du programme de vol de la fusée Muriel 6 a reçu un tableau de données sur lequel une tache d’encre empêche de lire la masse de carburant liquide nécessaire à la mission.

Données

La masse totale d’une fusée se répartit entre la masse du carburant liquide, la masse du carburant solide et la masse du fuselage.

De plus, les ingénieurs estiment que pour mener à bien une mission de la fusée Muriel 6, la masse de carburant liquide doit être égale au cinquième de la masse totale de la fusée.

Voici le tableau reçu par le responsable du programme de vol de la fusée Muriel 6

	Nom
	Muriel 6

	Date de création
	2006

	Hauteur
	56 m

	Diamètre
	5,2 m

	Masse du carburant liquide
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	Masse du carburant solide
	470 t

	Masse du fuselage
	170 t

	Charge maximum
	8000 à 8500 kg

	Poussée des moteurs
	83 356 N


Tâche

Pour calculer la masse de carburant liquide de la fusée Muriel 6, parcours les différentes étapes qui suivent et qui vont te guider vers la solution.

1.
Dans le tableau ci-dessus, barre les lignes qui ne sont pas utiles pour la résolution du
problème.

2. Parmi les propositions suivantes, choisis celle(s) qui est (sont) correcte(s)

A.
Masse totale de la fusée


= masse du fuselage – masse du carburant solide – masse du carburant liquide

B.
Masse totale de la fusée


= masse du carburant liquide + masse du carburant solide – masse du fuselage

C.
Masse totale de la fusée


= masse du carburant liquide + masse du carburant solide + masse du fuselage

D.
Masse du carburant liquide


= masse totale de la fusée – masse du carburant solide - masse du fuselage

E.
Masse du fuselage


= masse totale de la fusée + masse du carburant liquide – masse du carburant solide

F.
Masse du fuselage


= masse totale de la fusée – masse du carburant liquide – masse du carburant solide

3. Choisis une inconnue pour traduire l’énoncé en équation.

	
x =
	


4.
Voici plusieurs équations.

D’après l’inconnue choisie, quelle est celle qui traduit l’énoncé ?

A. 
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x

= 470 + 170 + x
B. 470 + 170 + x = 5x
C. x + 
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x

 = 470 + 170

D. 470 + 170 + 5x = x
E. 470 + 170 = 5x
F. x = 470 + 170 + 
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x


5.
Résous l’équation que tu as choisie.

	

	

	

	


6.
Formule maintenant ta solution de manière complète et précise.

	

	


7.
Ta réponse est-elle plausible ?


Explique pourquoi.
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